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OUVERTURE si inserisce all’interno delle iniziative sostenute dall’Ufficio Promozione Giovani Artisti del Comune di Bologna, e vuole rendere visibile all’estero il lavoro di alcuni tra i più interessanti artisti che operano nella regione Emilia Romagna. Gli artisti sono statati invitati a partire dall’ottima rosa individuata dal concorso biennale ICEBERG dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Bologna, notoriamente considerato il progetto di punta per la creatività contemporanea dell’Ufficio Giovani, che, come ogni anno, crea importanti opportunità per i vincitori e i segnalati del premio. 

Il progetto OUVERTURE si avvale inoltre del sostegno di EX EGGS, lo spazio espositivo che accoglie la mostra e che ha reso concreta la possibilità di attivare un immediato dialogo con la situazione artistica presente a New York. Infatti EX EGGS non è solo una galleria, ma un luogo in cui gli artisti invitati potranno interagire con le sale espositive ma anche pensare di relazionarsi con le stesse zone attigue dove vi è l’appartamento che li vedrà ospiti nei giorni precedenti l’inaugurazione della mostra. 

OUVERTURE sta allora a indicare l’intenzione e la volontà di sostenere e promuovere il lavoro dei giovani artisti italiani attraverso un sistema aperto e dinamico, partendo dalla consapevolezza di come questi siano in stretta continuità con quanto accade in altre parti del mondo e quindi con gli attuali sviluppi delle ricerche estetiche internazionali.

Il linguaggio artistico contemporaneo presenta attualmente molte e differenti declinazioni, che dalla sua interpretazione più classica giunge ad esiti concettuali fortemente compromessi con la stessa realtà circostante: disegno, pittura, scultura, installazione, fotografia e video, ma anche ambienti sonori e azioni performative, sono solo alcuni dei linguaggi attualmente a disposizione. 

In questa prospettiva gli artisti invitati dimostrano di essere capaci di tracciare un percorso personale ed autonomo, scegliendo al contempo di condurre l’indagine sul doppio binario della tradizione artigianale e dell’innovazione tecnologica.

Attraverso le opere dei quattro artisti invitati, la mostra si pone quale punto privilegiato per osservare e conoscere non solo la ricerca di alcuni degli artisti italiani tra i più interessanti sul territorio bolognese, ma anche di capire come questi artisti risultino essere perfettamente esportabili al di fuori del contesto culturale italiano, dimostrando di saper reggere benissimo il confronto con realtà estetiche internazionali.

Gli artisti scelti per questa mostra dimostrano quindi di essere sensibili alle continue sollecitazioni provenienti dall’esterno, attuando strategie compositive secondo un linguaggio estetico del  tutto personale, non tralasciando di considerare il rapporto con lo spazio circostante inteso sia nella sua dimensione fisica e architettonica che in quella sensoriale e psicologica, innescando una diretta interazione con il pubblico. 

ARTISTI INVITATI

SANDRINE NICOLETTA nata ad Aosta nel 1970. Vive e lavora a Bologna.

La ricerca artistica di Sandrine Nicoletta si occupa di fornire una possibile interpretazione del mondo contemporaneo, fatto spesso di contraddizioni e di convivenza degli opposti. La poetica dell’equilibrio che ha caratterizzato i suoi ultimi lavori si rende quindi testimone di una consapevole volontà di comprensione di ciò che risulta diverso, ed è tesa a instaurare non solo una diretta relazione con il mondo esterno, ma anche con una condizione interiore e personale di ogni individuo.

Interessata a indagare l’esistente, l’artista utilizza indifferentemente i molti linguaggi espressivi offerti dalla contemporaneità, ricercando costantemente un rapporto dialettico con lo spazio e con il pubblico. Nel 2001 partecipa alla collettiva EurostAr allo Spazio Aperto – GAM di Bologna, vince il “Premio Guercino” arti visive del concorso “Iceberg” promosso dall’Ufficio Giovani Artisti di Bologna, ed è tra i selezionati per il “P.S.1” di New York. Partecipa nel 2000 al workshop della Fondazione Ratti di Como, e nello stesso anno vince la residenza al WorldTrade Center di Manhattan. Tra le sue personali si segnalano quelle realizzate nel 2002 alla “Nin Gallery” di Zadar in Croazia e Surplace, con la Galleria Neon di Bologna per il premio Present Future di Artissima a Torino. Del 2003 è la sua personale alla galleria “Maze” di Torino, e del 2004 quella alla galleria Autoricambi di Roma.

ANNA VISANI nata a Faenza nel 1973. Vive e lavora a Faenza.

Legata alla dimensione installativa e ambientale dell’opera, la ricerca di questa artista declina nello spazio la sua personale visione del mondo, instaurando un’intima relazione tra l’ambiente espositivo e la propria individualità. Nei suoi lavori si ritrovano le suggestioni del periodo dell’infanzia e dell’adolescenza, esternate anche attraverso l’uso mirato di oggetti recuperati dal proprio vissuto personale ma anche da un passato collettivo, andando ad attingere dai mercatini dell’usato.  

La sua ricerca è attualmente improntata all’astrazione, anche se nei suoi impianti scultorei continua a comparire l’estetica vintage del riuso dei materiali.

Oltre a numerose collettive, tra cui nel 2001 EurostAr allo Spazio Aperto – GAM di Bologna e 10 alla galleria T293 di Napoli, nel 2002 è selezionata per la sezione arti visive del concorso “Iceberg” di Bologna, e per “Gemine Muse” del circuito G.A.I., realizzando un opera per il Museo Civico Archeologico di Bologna. Nel 2004 partecipa a Empowerment - nuovo cantiere Italia, a cura di Marco Scotini. Tra le mostre personali si segnala quella nel 2001 alla galleria “Graffio” di Bologna, e l’anno successivo alla Casa Rossini di Lugo di Romagna. 

ZIMMERFREI Ensemble multimediale formato nel 1999, risiede a Bologna presso TPO-Euraquarium, spazio di sperimentazione linguistica, sociale, politica. Composto da Anna Rispoli, nata a Bassano del Grappa nel 1974 (regista e performer); Anna de Manincor, nata a Trento nel 1972 (videomaker e performer); Massimo Carozzi, nato a Massa nel 1967 (sound designer). ZimmerFrei struttura la sua ricerca artistica a partire dalla fusione delle loro differenti professionalità individuali, producendo ambienti sonori e installazioni video, ma anche performance e spettacoli multimediali, collaborando con gallerie d'arte, teatri, festival di videoarte e luoghi ibridi. Ogni loro progetto è quindi aperto a ridefinire un linguaggio e al contempo necessita di volta in volta di un particolare dispositivo di fruizione. Interessati alle possibilità combinatorie delle culture contemporanee, e in particolare alle relazioni tra individui, nel 2002 sono selezionati per la sezione arti visive nel concorso “Iceberg” di Bologna e partecipano nel 2003 alla 50ma mostra d’Arte Internazionale della “Biennale di Venezia”, nella sezione “La Zona” curata da Massimiliano Gioni, e alla Collettiva Collaudi a Villa delle Rose con Spazio Aperto – GAM di Bologna. Del 2000 sono le loro personali alla “Interaccess Gallery (Richmond 401)” di Toronto, e quella all’“ICI – Istituto di Cultura Italiana” di Londra. La loro ultima personale è in corso alla galleria Monitor di Roma.

DIEGO ZUELLI nato a Reggio Emilia nel 1979. Vive e lavora a Reggio Emilia

Utilizza prevalentemente il linguaggio dell’animazione digitale, ricreando con il computer situazioni verosimili ma allo stesso tempo capaci di aprire a inedite interpretazioni del reale. Le infinite possibilità combinatorie dell’immagine sintetica diventano all’interno del suo modus operandi un mezzo per indagare l’esistente, le relazioni interpersonali e le dinamiche sociali, senza però cadere in facili effettismi fini a se stessi. Inizia a lavorare nel 1999, raccogliendo moltissimi premi e menzioni in concorsi riguardanti la computergrafica 3d. Nel 2002 realizza il video “TrompsØ is OK” per il gruppo musicale “Giardini di Mirò”. Nel 2003 è vincitore per la sezione arti visive del concorso “Iceberg”, promosso dall’Ufficio Giovani Artisti di Bologna. Nel 2004 partecipa alla rassegna video “Play” allo spazio Care Of di Milano, alla undicesima Biennale dei Giovani Artisti del Mediterraneo ad Atene, alla collettiva Keep'n Touch all’Aeroporto Marconi organizzata da Spazio Aperto della GAM di Bologna, e alla mostra Ad’a – Area d’azione alla Rocca Sforzesca di Imola, e alla collettiva Chance alla galleria T293 di Napoli.

LO SPAZIO ESPOSITIVO

EX EGGS – ENVIRONMENTS.ART.SPACE – NEW YORK

La mostra Ouverture ha l’obiettivo di potersi realizzare in una struttura capace di accogliere la sua complessa morfologia. In questo senso si è scelto di coinvolgere lo spazio EX EGGS, la cui configurazione bene si sposa con le necessità espositive del progetto. 

EX EGGS è un luogo di produzione e, allo stesso tempo, un luogo di fruizione dedicato alla ricerca artistica italiana contemporanea. 

EX EGGS è un luogo di decompressione all’interno di un contesto metropolitano individuale e aggressivo come New York, un angolo di coscienza e contemplazione di ciò che accade nel mondo dell’arte.

EX EGGS e’ contenitore di idee, progetti per  per lo scambio artistico e culturale tra l'Italia e gli Stati Uniti,  intervenendo come spazio- agenzia di produzione di arte.

EX EGGS e’interessata a eventi culturali nell’ambito di arte visuale, cinema musica art-performance, architettura.

La comunicazione e l’interazione tra esseri umani e forme artistiche da proporre e ospitare nello spazio-casa di EX EGGS a New York, oltre ad essere una necessità è un valore, in quanto definiscono lo spazio non solo come un’opportunità per esporre ma anche quale contesto dove vivere e viversi.

Un aspetto importate del lavorare con artisti contemporanei è il creare con loro un dialogo e un rapporto autentico, in cui la casa diventa un contesto di convivenza, sviluppando quindi un vivere in maniera più intima e incondizionata l’opera d’arte ma anche e soprattutto il processo creativo che porta ad essa.
Promuovere e produrre eventi d’arte, fa di EX EGGS una sorta di laboratorio per coloro che hanno progetti, idee da destinare a New York e non solo.
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